

ТРИ ИСТОРИИ ПО ПОВОДУ...

ЗАБЫТЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ▲ ВОЗМОЖНОСТИ ЕСТЬ, КТО ИХ ИСПОЛНИТ ▲ ЗАДАЧА СО МНОГИМИ НЕИЗВЕСТНЫМИ

В прошлом году за счет подсобных хозяйств населения и предприятий города Зугдидский горисполком обязался заготовить 300 тонн мяса. Дело это, судя по всему, не представляло особого хлопоты. Годом раньше здесь было заготовлено 230 тонн мяса. Так что, полагали руководители горисполкома, при соответствующей организации, инициативе можно выйти и на 300-тонный рубеж. Решение было принято. А вот результаты в юные годы оказались малоутешительными — заготовка мяса в городе резко сократилась.

В горисполкоме сейчас оправдываются тем, что в прошлом году не было директивных указаний относительно заготовки мяса. Она организована по собственной инициативе, а посему, мол, и косяк лопать не стоит. Отголоски этих рассуждений отразились и в том, что ни плановая комиссия горисполкома, ни руководящие его работники не могут назвать количество заготовленного в подсобных хозяйствах мяса. В беседах они указывали, что количество это колеблется где-то в пределах 120—130 тонн. Но официально подтвердить эту цифру никто не вздумал. И нам не оставалось ничего другого, как обратиться в районный информационно-вычислительный центр республиканского ЦСУ, который и сообщил, что в 1977 году население города Зугдиди продало государству лишь 67 тонн мяса. Почти в четыре раза меньше, чем в 1976 году.

Несоответствие между теми данными, которыми располагаем мы и районный вычислительный центр, поделился своими соображениями председатель плановой комиссии горисполкома Шота Дарджания, — вызвано тем, что где-то в середине прошлого года в городе была ликвидирована котлора «Заготскота» и население пришлось сдавать мясо, произведенное в подсобном хозяйстве, близлежащим колхозам.

Полоним, что это так. Но ведь в этом случае разрыв между обязательством и фактической заготовкой составляет не менее 170 тонн. Формально подошел горисполком и к организации сбора пищевых отходов от населения в многоквартирных жилых домах, хотя на этот счет решения принимались не один раз. Более того, не был организован сбор пищевых отходов и в системе «Зугдидторга».

В отличие от 1976 года, — говорит директор объединения «Зугдидторга» Лери Джиния, — когда в нашей системе было откормлено 250 голов свиней, в 1977 году мы это дело наладить не сумели, хотя возможности имелись. Мы приобрели сплансированную свиноводческую ферму, но в прошлом году она не была задействована.

Плохо поставлена в городе и заготовка отходов пищевых предприятий, их использование на корм скоту. В нынешнем году уже по твердому государственному плану в Зугдиди должно быть заготовлено 160 тонн мяса. К этому делу вместе с горожанами обязаны подключиться «Зугдидторг» и Управление коммунального хозяйства горисполкома. Первой организацией по обязательствам предстоит заготовить около 15 тонн свинины, второй — около 30. Как же идут дела?

Исходя из плановой цифры, уже в первом месяце 1978 года в Зугдиди следовало заготовить 3—10 тонн мяса. Фактически заготовлено немногим более трех тонн. Подсобные хозяйства общественных организаций не произвели ни одного килограмма мяса ни во втором, ни в третьем месяце года. «Зугдидторг» все еще не приоблажил их на откорм, а свиноводческая ферма управления коммунального хозяйства находится в стадии строительства и войдет в строй не раньше, чем через несколько месяцев. Так что, если и судят общественные организации мясо государству, то случится это где-то на исходе года. А как быть с графиком заготовки мяса, ритмичностью в работе? В довершение ко всему и по сегодняшний день не налажен в городе сбор и использование пищевых отходов. Все,

как говорится, приходится начинать с нуля. Несколько лет назад в Зугдидском районе была создана межколхозная свиноводческая ферма, которая сейчас находится в ведении районного объединения «Живпром». Специализация и концентрация отрасли на базе межхозяйственной кооперации, несомненно, принесла свои положительные результаты. Увеличилось производство мяса, снизилась себестоимость продукции. В прошлом году, например, ферма дала около 70 тысяч рублей прибыли. Однако этот показатель мог быть гораздо выше. Если бы... Впрочем, обратимся к фактам.

В прошлом году на ферме от различных болезней пало около 730 поросят, по выбраковке и внутрихозяйственному забою стадо лишилось еще 800 голов. А это — около одной трети общего количества полученного приплода. Еще в конце 1976 года этот вопрос рассматривался на бюро райкома партии. Отмечалось, что на ферме низок уровень санитарно-ветеринарных мероприятий, нарушается режим поения и кормления животных. Прошел год с лишним, и приходится констатировать — работа фермы резко ухудшилась. Значительно увеличился падеж животных и внутрихозяйственный забой. Не выполнены планы производства мяса, получения приплода. Бывший директор районного объединения «Живпром» В. Пилия, занимающий ныне должность главного агронома управления сельского хозяйства, объясняет случившееся, в частности, тем, что ферма не имеет соответствующих санитарных норм содержания животных.

— Вместе с тем, — говорит бывший ветврач межколхозной фермы, а ныне ветврач управления сельского хозяйства Н. Дзидария, — на ферме в начале прошлого года велась вакцинация от инфекционного заболевания, из-за которого пало 80 поросят. Причиной его возникновения долго не удавалось установить. — Мы вызвали специалистов из Тбилиси, — вступил в разговор бывший зоотехник объединения, а ныне директор Зугдидской птицефабрики А. Давалия, — чтобы выявить причины заболевания. Действительно, специалисты изучали положение дел на ферме. Однако из их заключения вытекает отнюдь не то, будто имело место какое-то неопознанное танцевальное заболевание, а то, что на обе ноги хромала хозяйственная дисциплина — не проводилась элементарная их очистка. И за это должны были нести персональную ответственность специалисты, руководители различных подразделений объединения.

Акты свидетельствуют о том, что поросята погибали при весе не в один-два килограмма, как нас пытались убедить. Их средний вес составляет четыре-пять килограммов и более. Документы также подтверждают, что характер заболевания большей части животных позволял их реализацию на мясо. Однако в объединении, констатируя падеж поросят, уничтожали их.

В общей сложности в течение года таким образом было потеряно более одной тонны мяса, а сколько было потеряно в результате выбраковки? Никого из ответственных работников района и республиканского объединения «Живпром» не заинтересовал этот в буквальном смысле слова порослячий мор. Ведь не пушистый почти как дитя пухлый поросенок, а в среднем побиловали выбраковывались по 3—4 поросенка. Но самое удивительное в этой истории то, что все, кто имел к ней отношение, расставшись с свиноводческой фермой, заняли не менее, а то и более ответственные должности на других участках производства. Стало быть, вины их в этом деле нет. И кто будет отвечать, пока неизвестно.

Зугдидская межколхозная птицефабрика вошла в строй в четвертом квартале минувшего года. Первоначально она была рассчитана на содержание 25 тысяч кур-несу-

СОВЕТСКИЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ

Наша страна по праву считается самой читающей державой. Это официально признано во всем мире. Широко развернута при социализме система книгоиздательского, полиграфического, библиотечного дела гарантирует миллионам граждан открытый доступ к книге.

В статьях 25, 26 и 27 проекта новой Конституции Грузинской ССР речь идет об обеспечении развития образования, науки, о приумножении духовных ценностей общества. Эти процессы напрямую связаны с книгой — источником знаний, учебником жизни. Снимок, помещенный внизу, сделан

в Гурджаанской центральной районной библиотеке. Книгохранилище ее насчитывает более 43 тысяч томов общественно-политической, специальной, научно-популярной и художественной литературы. Около пяти тысяч читателей пользуются услугами этой библиотеки, участвуют в работе созданного здесь литературного кружка (на снимке).

Это только один пример. А сколько таких библиотек во всей Грузии! Достаточно сказать, что в 1977 году тираж изданных книг и брошюр в нашей республике превысил 16 миллионов экземпляров.



(ГрузИНФОРМ).

ОБСУЖДАЕМ проект Конституции Грузинской ССР

В ОБСТАНОВКЕ ВЫСОКОЙ АКТИВНОСТИ

В принятом постановлении об организаторской и массово-разъяснительной работе профсоюзных организаций республики в связи с опубликованием проекта новой Конституции Грузинской ССР президиум Советов Грузии, областные Советы, республиканские комитеты профсоюзов обеспечат активное участие членов профсоюзов во всенародном обсуждении Основного Закона жизни республики. Совпра поручил провести собрания профсоюзно-актива, расширенные заседания президиумов областных Советов и республиканских комитетов, собрания коллективов трудящихся, организовать обсуждение проекта по месту жительства граждан.

В принятии постановления об организаторской и массово-разъяснительной работе профсоюзных организаций республики в связи с опубликованием проекта новой Конституции Грузинской ССР президиум Советов Грузии, областные Советы, республиканские комитеты профсоюзов обеспечат активное участие членов профсоюзов во всенародном обсуждении Основного Закона жизни республики. Совпра поручил провести собрания профсоюзно-актива, расширенные заседания президиумов областных Советов и республиканских комитетов, собрания коллективов трудящихся, организовать обсуждение проекта по месту жительства граждан.

В принятии постановления об организаторской и массово-разъяснительной работе профсоюзных организаций республики в связи с опубликованием проекта новой Конституции Грузинской ССР президиум Советов Грузии, областные Советы, республиканские комитеты профсоюзов обеспечат активное участие членов профсоюзов во всенародном обсуждении Основного Закона жизни республики. Совпра поручил провести собрания профсоюзно-актива, расширенные заседания президиумов областных Советов и республиканских комитетов, собрания коллективов трудящихся, организовать обсуждение проекта по месту жительства граждан.

СИЛА НАШЕЙ ДЕМОКРАТИИ ЗАГЛЯДЫВАЯ В ПЕРСПЕКТИВУ

Высокий накал социалистического соревнования характеризует трудовую деятельность одного из лучших подразделений Министерства строительства Грузии — треста № 7 «Грузшхострой». В коллективе настойчиво сохраняют атмосферу трудового соперничества, сложившуюся в юбилейном году. По его итогам трест удостоен переходящего Красного знамени ЦК КПСС, Совета Министров ССРС, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

Разделить каждый из нас, потому что истинным творцом Конституции является весь народ. Наравняв темпы работ сегодня становится нашим гражданским, конституционным долгом.

Да, без этого сегодня рассчитывать на успех уже не приходится. — вступил в беседу бригадир бетонщиков М. Саралидзе. — Если коллектив нашего управления досрочно реализовал план первого квартала, то это, в первую очередь, результат широкого внедрения хозяйственного расчета, укрепления социалистической дисциплины. Ведь, посмотрите, систематическое перевыполнение государственных планов стало у нас традицией, я бы сказал, законом. В первом квартале мы произвели дополнительно к заданию работ на сумму почти 200 тысяч рублей.

Среди коллективов треста особенно отличились рабочие строительного управления «Чиагуршхострой», четырежды побеждавшие в социалистическом соревновании. Они сдали в эксплуатацию три здания общей мощностью 350 тысяч тонн марганцевой руды, и таким образом реализовали свое годовое задание досрочно, к 60-летию Великого Октября.

Этот наш долг все мы прекрасно сознаем, — продолжил разговор бригадир проходчиков Ш. Курганидзе. — Да и как может быть иначе? Ведь развитое социалистическое общество, которое построено в нашей стране, создает все условия для более полного раскрытия сил и творческих возможностей каждого грузинка. Мы, шахтостроители, на примере своего нелегкого труда можем оценить текст статьи 21 проекта Конституции республики, где сказано, что государство заботится об улучшении условий и охране труда.

Сегодня наша первоочередная задача — и я уверен, что коллектив успешно справится с ней — реализовать заданное четырех месяцевем заданию года ко дню открытия внеочередной восьмой сессии Верховного Совета Грузинской ССР, которая примет новую Конституцию нашей республики.

Новый прилив сил и энтузиазма вызвало в передовом управлении опубликование проекта новой Конституции Грузинской ССР.

Пожалуй, нигде не менялись они так резко за годы Советской власти, как у шахтеров и шахтостроителей. За эти годы здесь внедрена новейшая техника. В несколько раз возросла производительность труда. Естественно, не могло не измениться и отношение самих рабочих к своему труду.

Хочу добавить, что это послужит хорошей основой для досрочного выполнения годового плана, — сказал проходчик Р. Талахадзе. — Лично мы, члены бригады, в процессе обсуждения проекта Основного Закона республики подсчитали, что, введя в действие все резервы, сумеем закончить год уже к 7 октября — первой годовщине принятия новой Конституции СССР.

Сегодня не легко приходится идущим вперед, — сказал секретарь партийной организации управ л е н и я «Чиагуршхострой» Г. Гугунишвили. — Опубликование проекта Конституции Грузинской ССР вызвало волну энтузиазма во всех коллективах треста, министерства. Наша задача активизировать поиск дополнительных резервов для повышения производительности труда, качества работы. Ведь в статье 58 проекта Конституции сказано: «Обязанность и дело чести каждого способного к труду гражданина Грузии и к Ю С С Р — добросовестный труд в избранной им области общественно полезной деятельности...». Это вытекает из самого характера наших общественных отношений, и авторство этой статьи может

Наша бригада одной из первых была удостоена звания коллектива коммунистического труда. Третий год мы трудимся по хозрасчетному методу, стали полными хозяевами на своем участке. В статье 16 проекта конкретно сказано, что в нашей экономике активно используются хозяйственный расчет, прибыль, себестоимость, другие экономические рычаги и стимулы. Такая постановка вопроса подсазана самой жизнью. Так, после перехода на злонионный метод у нас намного сократились рабочие сроки ввода в строй новых объектов, увеличилась экономика материалов, поднялось качество работ. Закрепление этих положений в Конституции несомненно должно способствовать поиску новых прогрессивных форм трудовой деятельности на основе повышения доверия к тру-

Перед коллективом всего управления стоят, безусловно, сложные задачи — ввести три рудника в Итхиси, Даркети и Периса общей мощностью 380 тонн марганцевой руды. Однако накал трудового соперничества, вызванный опубликованием проекта Конституции республики, поможет нам пересмотреть ранее принятые обязательства. Управление вполне по силам вернуть к 7 октября заданное трех лет пятилетки.

ОТВЕЧАЕТ КОНСУЛЬТАЦИОННАЯ ГРУППА «ЗАРИ ВОСТОКА» ПРАВО КАЖДОГО НА КРИТИКУ

«Хотел бы знать, какую ответственность несут должностные лица, нарушающие требования, отраженные в статье 47 проекта Конституции Грузинской ССР, в частности, за преследование критики».

Г. КАВКАРАДЗЕ, лекционерка.

статье в работе». В этой же статье подчеркивается, что преследование за критику запрещается. Лица, преследующие за критику, привлекаются к ответственности.

В проекте Конституции Грузинской ССР со всей полнотой отражены социально-экономические, политические и личные права и свободы граждан республики, как и всех советских людей, гарантируемые Конституцией СССР, действующей Конституцией Грузинской ССР и советскими законами. Граждане Грузинской ССР имеют право участвовать в общественной жизни, избирать и быть избранными в Советы на-

родных депутатов, работать в народном контроле и т. д. Проект Конституции республики также гарантирует и защиту прав граждан. Это хорошо видно на примере статьи 47, в которой говорится: «Каждый гражданин Грузинской ССР имеет право вносить в государственные органы и общественные организации предложения об улучшении их деятельности, критиковать недо-

стативные меры влечают агророст, строгий выговор, снятие с работы, отстранение от занимаемой должности. И это вполне оправдано, так как по мере роста масштабов и сложности решаемых задач строгий критический подход приобретает особое значение.

Важно, чтобы все стороны деятельности наших организаций, работников различных рангов получали объективную оценку. На XXV съезде Компартии Грузии подчеркивалась важная роль критики и самокритики, которая необходима прежде всего для того, чтобы отмежеваться от ошибок, от порочного стиля руководства. Это право охраняет закон.

Создан консультационный пункт

В связи с опубликованием проекта новой Конституции Грузинской ССР и в целях разъяснения населению основных положений проекта Конституции при Министерстве юстиции Грузинской ССР создан консультационный пункт (пр. Палахова, 103, тел. 95-44-04). По интересующим вопросам граждане могут обратиться в консультационный пункт ежедневно с 17 до 19 часов.

Плакаты пропагандируют проект Конституции, задачи трудящихся республики

Издательство ЦК КП Грузии на грузинском и русском языках 10-тысячным тиражом выпустило серию плакатов. Серия открывается плакатом-призывом, посвященным пропаганде новой Конституции Грузинской ССР: «Одобрим, поддержим!» Эти слова очень точно отражают всеобщий подъем, вызванный про-

ектом Конституции Грузинской ССР, нашего Основного Закона, гуманные положения и выводы которого отвечают коренным интересам трудящихся Грузии. «Сдержим слово, введем в действие 3 агрегата Ингури-ГЭС!» «Выпустим сверхплановую продукцию на 160 миллионов рублей!» — таковы темы

других плакатов новой серии. Художники плакатов — Т. Самсонидзе, Г. Давтарияни, Д. Элошвили, Г. Давташвили, М. Кухашили, художественный редактор — М. Чанишвили, редактор издательства — М. Бардосанидзе. Плакаты выполнены на высоком полиграфическом уровне. (ГрузИНФОРМ).

ЧУЖИЕ ГОЛОСА

В ЭФ



Социализм оказывает решающее воздействие на ход мировых процессов. Имперализм постепенно утрачивает возможность открыто заявлять о своих подлинных антикоммунистических целях. От ожесточенной подрывной деятельности и «политики балансирования на грани войны» до вынужденного признания целесообразности мирных переговоров и сотрудничества — таков диапазон отношений имперализма к социалистическим странам за 60 лет, прошедших после революции Великого Октября.

Обострение идеологической борьбы, усиление диверсионной деятельности имперализма представляют собой реакцию на динамичное развитие стран мировой социалистической системы в области экономики, социальной политики, развития демократии и расширения гражданских свобод. Импералистические круги постоянно наращивают объемы и интенсивность своей пропагандистской деятельности против СССР и других братских стран социализма. Активность буржуазии в идеологической области опережает сегодня ее активность в других сферах противоборства с социализмом. Вынужденные принять в той или иной степени предложенный странам социализма принцип мирного сосуществования государств, империалисты развинули бурную деятельность, направленную на «адаптирование» этого принципа к нуждам идеологической и политической борьбы против нашего общественного строя.

За последние десять лет радиопропаганда на социалистические страны, которую ведут буржуазные государства, возросла в 15 раз. «Радиовещание на зарубежье представляется собой один из ключевых элементов американской внешней политики», — подчеркивалось в официальном докладе президента США Джимми Картера на конгрессу. А главным объектом этого вестника, как явствует из того же доклада, был и остается Советский Союз.

Возрастающий интерес в США и Западной Европе к осуществлению глобальной пропаганды, объясняется не только «расширяющимся» характером радиовещания — через государственные границы — по сравнению с ограниченными возможностями печати и телевидения. Немаловажный аргумент в пользу радио на службе антисоветской пропаганды заключается в его уже фактическом существовании в качестве основного канала идеологического вестника со спутником на территории СССР, как известно, не состоявшим.

Положительные отличия в советской прессе и в печати социалистических стран получили первое издание книги «Антенны направлены на Восток» (Москва, 1975 г.) кандидата исторических наук, старшего научного сотрудника Института социологических исследований АН СССР Г. Н. Вацнадзе*). Полностью и частично книга была переведена в ряде союзных республик, а также в Венгрии и Болгарии. Второе издание книги, осуществленное Издательством политической литературы в конце 1977 г., по-

Я. ЗАСУРСКИЙ, доктор филологических наук, декан факультета журналистики МГУ.

ВАЖНЫЕ ЗАДАЧИ РАБОТНИКОВ ПРОСВЕЩЕНИЯ

В Тбилиси четыре дня работала республиканская научно-педагогическая конференция, проведенная Научно-исследовательским институтом педагогических наук имени Я. Гогбашвили, Центральным институтом усовершенствования учителей и Педагогическим обществом Грузинской ССР.

В работе конференции принимали участие директора, воспитатели, учителя школ Грузии, а также ученые, работающие в области педагогики, которые обсудили задачи работников просвещения республики в свете решений XXV съезда партии, требований постановления Центрального Комитета КПСС «О дальнейшем совершенствовании обучения, воспитания учащихся общеобразовательных школ и подготовки их к труду», проекта новой Конституции Грузинской ССР.

В первый день работы на пленарном заседании были заслушаны доклады об актуальных проблемах теории и практики преподавания, с которыми выступили директор Института общей педагогики Академии педагогических наук СССР академик А. Пискунов,

министр просвещения Грузинской ССР профессор О. Кинкладзе, директор Научно-исследовательского института педагогических наук имени Я. Гогбашвили профессор Г. Саваридзе, секретарь Центрального Комитета ЛКСМ Грузии М. Пачаушвили, председатель Государственного комитета Совета Министров Грузинской ССР по профессионально-техническому образованию И. Шеварднадзе, первый секретарь Ленинского районного комитета г. Тбилиси Г. Агвабадзе.

В ходе секционных заседаний было сделано 722 доклада. Решением оргкомитета конференции 70 из них представляются к награждению дипломами I степени Министерства просвещения республики. Участники пленарного заседания получили возможность ознакомиться с некоторыми из них.

Несколько работ рекомендовано для участия во Всесоюзных педагогических чтениях, которые состоятся в Алма-Ате. 160 докладов представляются для награждения дипломами II степени Министерства просвещения республики. (Грузинформ.)

БЛИЖНИЙ ВОСТОК

ИНТЕРВЬЮ ЯСИРА АРАФАТА

В интервью корреспонденту «Юманите» председатель Исполкома Организации освобождения Палестины Ясир Арафат заявил, что цель израильской агрессии в Южном Ливане — уничтожить ООП, палестинский народ и палестинское сопротивление. Это, подчеркнул Я. Арафат, признал сам Бегин, и об этом говорилось также в резолюции, одобренной Исполкомом. Подобная операция могла совершиться только с согласия американской администрации.

Израильцы использовали новейшее американское оружие, такое, как самолеты «F-15», шариковые бомбы, ракеты, продолжал Я. Арафат. Это привело к гибели мирных граждан, к разрушению деревень и лагерей палестинских беженцев.

Говоря о налетах на мирные деревни и бокх, в ходе которых была использована вся мощь израильской военной машины, я задаю вопрос, сказал руководитель ООП, где же уважение к правам человека, о котором так много толкуют за океаном?

Нам понятно решение ООН, предусматривающее посылку в Южный Ливан международных сил, сказал Я. Арафат. По мере возможности мы всеми средствами поддержим эти силы в выполнении миссии, цель которой — положить конец израильской оккупации.

(ТАСС, 1 апреля).

СТЕЛТАЙПНОЙ СЛЕНТЫ

▲ СОФИЯ. Первый секретарь ЦК БКП, Председатель Государственного совета НРБ Т. Живков принял здесь главу делегации стран-членов СЭВ, принимавших участие в 51-м заседании Постоянной комиссии СЭВ по внешней торговле.

▲ МАПУТУ. Очередная трагедия произошла на одном из золотых рудников близ южноафриканского города Иоганнесбурга. В результате серии взрывов, вызванных пренебрежением администрацией рудника к мерам безопасности, погибли пять африканских горняков. Судьба еще четверых рабочих неизвестна. Полагают, что они заживо погребены в забое на полторакилометровой глубине.

▲ ВАШИНГТОН. Соединенные Штаты форсируют создание новых смертоносных видов оружия. Как сообщает агентству АП, представители ВВС США объявили, что десять американских штатов выбраны для развертывания первой американской мобильной системы межконтинентальных баллистических ракет «МХ» наземного базирования. Предварительные работы уже начаты в штатах Колорадо, Небраска, Канзас, Оклахома, Техас, Нью-Мексико, Аризона, Калифорния, Невада и Юта. Как сообщается, в этих штатах имеются потенциально «подходящие геологические и географические условия для размещения системы новых ракет «МХ».

(ТАСС, 1 апреля).

ПУЛЫС ПЛАНЕТЫ

Форум коммунистов Индии

БХАТИНДА, 1 апреля. (ТАСС). Сегодня делегаты проходящего здесь XI съезда Компартии Индии заслушали отчетный доклад Генерального секретаря Национального совета КПИ Р. Рао и проект политической резолюции.

Развитие обстановки в стране за отчетный период, отмечается в докладе, полностью подтвердило правильность программы партии. Руководствуясь положениями программы партии, КПИ играла значительную роль в политической жизни страны.

Сегодня на высшем форуме индийских коммунистов выступила глава делегации КПСС кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь ЦК Компартии Азербайджана Г. А. Алиев.

От имени ЦК КПСС, всех советских коммунистов, лично от Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева он передал делегатам XI съезда, всем членам Коммунистической партии Индии братский, сердечный привет.

Г. А. Алиев огласил текст приветствия ЦК КПСС XI съезду КПИ, которое было горячо встречено делегатами съезда.

Как сообщают тонкие газеты, серьезные разногласия по этому вопросу выявились на состоявшемся 30 марта в штабе ЛДП совместном заседании комитета по изучению внешней политики и внешнеполитического отдела партии, на котором присутствовали около 100 депутатов парламента. «Преобладающим среди участников заседания было мнение о необходимости проявлять осторожный подход к вопросу о возобновлении переговоров с Китаем», — констатирует «Асахи».

Председатель совета по изучению проблем Азии М. Фудзиси, как указывает газета «Майнити», в своем выступлении сказал, что «японскому народу не понятно, почему правительство неожиданно взяло курс на возобновление переговоров о

Волнения в Иране

ТЕГЕРАН, 1 апреля. (ТАСС). В последние дни во многих городах Ирана, в частности в Тегеране, Захедане, Исфахе, Мешхеде, Исфахане, Казвине и других, имели место антиправительственные демонстрации и выступления.

Как сообщает агентство ПАРС, группы неизвестных лиц совершили в этих городах нападения на отделения банков, представительства партии «Рахтасиз», другие общественные и государственные учреждения. В Казвине двое вооруженных лиц разбрасывали с автомашины антиправительственные листовки. Один из них был убит в перестрелке с полицией. В Пезде в столкновении с полицией погибло двое и ранено 7 человек.

Во время разгона демонстраций многие их участники были арестованы.

Решение верховного суда

ИСЛАМАБАД, 1 апреля. (ТАСС). Верховный суд Пакистана принял решение начать 6 мая в Равалпинди рассмотрение апелляции, поданной председателем пакистанской народной партии, бывшим премьер-министром З. А. Бухто, Он был приговорен лахорским судом к смертной казни по обвинению в причастности к политическому убийству.



На снимке: израильские солдаты-мародеры в поисках добычи в одном из захваченных населенных пунктов Южного Ливана. Фото АП-ТАСС.

ИСКУССТВО — ЯЗЫК ДРУЖБЫ ОЖИВАЕТ ДРЕВНЯЯ ЛЕГЕНДА

На берегах Босфора началась подготовка к съемкам первого советско-турецкого художественного фильма «Фархат и Ширин». Кинематографы двух стран обсуждают сейчас творческие и производственные вопросы, связанные с созданием этого фильма.

Они подбирают актеров, снимают пробные кадры, осматривают места съемок в Стамбуле и его окрестностях. Ряд эпизодов фильма будет снят в стенах таких известных памятников турецкой архитектуры, как дворцы Тол Кала и Долмабахче, музей мечети Ая-Софья. Кинорежиссеры увидят также султанские гаремы, древние босфорские крепости и шумные базары. Значительная часть съемок будет проведена в СССР — Узбекистане, Туркмении, а также в павильонах «Мосфильма».

По общему мнению турецких и советских кинематографов, ведущих подготовку к съемкам этой киноленты, их картина открывает важную страницу в культурном сотрудничестве двух стран. — Мы взяли за трудное, но очень почетное дело — возвести между двумя дружественными народами новый мост в области культурных

связей, — говорят супруги Сабах и Нылмаз Дуру — турецкие художественные руководители и продюсеры кинокартины. — Мы — соседи, у нас много общего и помимо государственных границ. Поэтому, приступая к созданию первого советско-турецкого фильма, мы стремимся не только наилучшим образом экранизировать прекрасную историю из легенд Востока, но и сблизить наши народы, внести свой вклад в установление климата взаимного доверия. Уверены, что наше творческое сотрудничество послужит добрым примером и для других стран. Нам бы не хотелось ограничивать наши планы только этой первой работой, мы полны желания и дальше развивать и расширять турецко-советские отношения в области культуры. Это принесет большую пользу искусству.

Сабах Дуру замечает, что она не может не воспользоваться беседой с корреспондентом ТАСС, чтобы поделиться своими личными впечатлениями о поездках в Советский Союз, где она бывала неоднократно.

— Ваша страна очень интересна, — говорит Сабах Дуру. — Мне своими глазами удалось увидеть то, что стало подлинным завоеванием советских людей, а именно: человек не боится за завтрашний день. В этом и есть основа счастья. Успешно решены проблемы, с которыми нам еще приходится сталкиваться, такие, как жилье, занятость населения, отдых. Мне было очень интересно познакомиться с жизнью ваших женщин. И здесь достигнут значительный прогресс. Ваши женщины занимаются активной общественной деятельностью. С такими успехами можно только от души поздравить. Бросается в глаза и огромная любовь и тяга советских людей к искусству. А оно у вас поистине прекрасно. В фильме будут сниматься такие актеры, как Ирана Миропишчане, Анатолий Пашанов, Иннокентий Смоктуновский, Армен Джигарханян, Адиль Искандеров. Одну из главных ролей (Бану) исполнит талантливая турецкая актриса Туркан Шорай, сыгравшая примерно в 160 фильмах. Одной из последних ее удач является, несомненно, роль Асель в картине, поставленной турецкими кинематографистами по повести Чингиза Айтматова «Тополень в красной козылке». Эта лента будет представлена на нынешнем международном кинофестивале в Ташкенте. Кинофильм «Фархат и Ширин» повествует о чистой любви, о подвиге человека во имя любви, о героическом труде. Легенда, по мотивам которой будет поставлен фильм, широко известна на Ближнем Востоке и в Азии. Она положена в основу одной из поэм великого азербайджанского поэта Низами, жившего в XII веке. Легенда о любви, вышедшая из глубины веков, живет и по сей день. К ней не раз возвращались зарубежные и советские авторы. Нежную любовь, благородные чувства и свободу воспел в «Легенде о любви» Назым

Хикмет. Советский композитор Ариф Меликов создал на ту же тему балет, который многие годы не сходит со сцен лучших театров мира. — Это подтверждает бессмертие народной легенды, которую мы хотим перенести на экран, — говорит режиссер-постановщик и сценарист фильма народный артист Азербайджанской ССР Аждар Ибрагимов. — Наша лента будет яркой, красочной и лиричной. Идея фильма — любовь и добро, мысли героев, столкновения людей и их характеров — актуальны и в XX веке. Фархат и Ширин и сегодня живут среди нас, любят, переживают, готовы на героические подвиги.

Прекрасная натура, памятники седой старины в Турции и СССР дают необходимую плоть и кровь картине, благодаря которой и турецкие и советские зрители смогут ближе познакомиться с многовековой культурой двух соседних стран. А. ЕРОВЧЕНОВ. (Корр. ТАСС). Стамбул.

ОКОНЧАНИЕ. Министерство культуры СССР, ВЦСПС, Советы Министров союзных и автономных республик, исполкомы краевых и областных Советов народных депутатов обязаны осуществлять, при наличии соответствующих условий, объединение на территории совхозов и колхозов сельских клубных учреждений в клубы с Домом культуры (клубом), расположенным на центральной усадьбе, создавая единые клубные системы в рамках хозяйств с общими штабам и материальными ресурсами. Признано целесообразным при этом передавать в ведение органов культуры или профсоюзных сель-

Выставка народного художественного творчества

В Государственной картинной галерее Грузии открылась выставка экспонатов грузинского народного художественного творчества и работ самодеятельных художников Грузии, приуроченная к партийно-хозяйственному активу республики. Открывая выставку, министр культуры Грузинской ССР О. Тактакишвили говорил о самобытном, берущем истоки в глубокой древности, национальном искусстве грузинского народа, о тех безвестных мастерах, которые превращали глину и дерево, металл и войлок в прекрасные творения искусства, веками пополняли духовную сокровищницу народа и понесли по свету славу грузинского национально-го творчества.

О. Тактакишвили горячо поблагодарил партию и правительство и от имени всех участников актива, всех самодеятельных талантов заверил их в том, что в своих работах они отразят героический ритм наших современников, посядут лучшие свои работы великой социалистической Родины, создавая коммунистического общества.

На выставке представлены экспонаты грузинского народного художественного творчества из частных собраний Г. Ангараги и В. Джобанадзе. Здесь экспонируются свыше 500 работ. Это — и живопись, и графика, и чеканка, образцы декоративно-прикладного искусства, работы из стекла, глины, дерева, скульптурные портреты. В своих работах самодеятельные художники воспевают наше героическое время, самоотверженный труд рабочих и колхозников, героину наших будней, красоту и величие родной природы.

Среди самодеятельных художников есть врачи и педагоги, инженеры и колхозники, рабочие и ученые, музыканты и журналисты. Посетители высоко оценили работу инженера Р. Робакидзе, представившего многообразные маски из дерева, о живописных полотнах профессора Тбилисского государственного университета Ш. Бебашвили, тбилисских врачей В. Элиашивили, Д. Касрадзе, С. Чагелишвили, замечательных изданий из стекла инженера И. Гагошидзе и других. Выставка работ самодеятельных художников продемонстрировала высокое мастерство народных талантов, щедро расцветших под солнцем Великого Октября, в братской семье советских народов. (Грузинформ.)

С НОВОЙ ЭНЕРГИЕЙ

Высокими показателями ознаменован прошлый юбилейный год коллектив Ахалцихского дорожно-эксплуатационного участка № 39 Министерства автомобильных дорог Грузинской ССР с новой энергией приступил к реализации планов и обязательств третьего ударного года десятой пятилетки.

В нынешнем году коллективу предстоит выполнить объем строительных работ в размере 856 тысяч рублей. Дорожники решили завершить программу уже к 25 декабря. Большинство рабочих ежедневно перевыполняют сменные нормы выработки, а у лидеров соревнования их выполнение достигло 115 — 120 процентов.

Коллектив участка наметает путь в эксплуатацию мостовые переходы через реку Понхои близ Ахалцихе, через Куру в Аспиндзском районе, капитально отремонтировать и реконструировать участки дороги в Адигском и Зекарском перевалах. Это будет способствовать улучшению работы автотранспорта, ускорению грузоперевозок. Ш. ГУРУЛИ. (Корр. «Заря Востока».)

